

V Praze dne 12.4. 2006

## Školitelský posudek na Alenu Morávkovou

### *- pro obhajobu dizertační práce a ukončení PGS studia*

Školitelem Mgr. Aleny Morávkové jsem se stal na přelomu let 2004/5, poté co jsem byl osloven RNDr. Jiřím Šinkorou CSc., který v té době ukončil svůj pracovní poměr v AV ČR a neměl možnost zajistit doktorandce oficiálního vedení dizertační práce. Mgr. Alena Morávková získala mezitím experimentální „azyl“ na akademickém pracovišti v Liběchově v laboratoři zabývající se mechanismy devitalizace. Já jsem rád souhlasil se svou rolí „adoptivního“ a v podstatě formálního školitele, neboť se zdálo, že nebude žádný problém splnit v krátké době všechny požadavky kladené na studenta PGS studenta oborové rady Imunologie. Alena Morávková měla v té době úspěšně absolvovanou rigorózní zkoušku, jednu prvoautorskou publikaci, téměř sepsanu další, jejíž osud se zdál být přímý a bezproblémový.

Důvody, proč tato část experimentální práce doktorandky dosud nebyla publikována vysvětluje bývalý školitel ve svém komentáři, já osobně jsem se v této věci snažil aktivně vystupovat jako rádce a moderátor diskuse mezi Jiřím Šinkorou a Alenou, ne vždy úspěšně. Souhlasím však s tím, že než publikovat konformní artefakty je lepší nepublikovat vůbec nebo prorazit se svou verzí po doplnění o koncisní set experimentálních dat.

Na novém pracovišti se Alena Morávková etablovala jako samostatná vědecká pracovnice, rychle se zorientovala v nové problematice a zcela jistě se stala platnou členkou badatelského týmu. Zde řešená problematika však nesouvisela s původním tématem, pojítkem byl jen model experimentálního prasete. V průběhu roku 2005 zesílil tlak z vedení Liběchovského ústavu na Alenino absolutorium, ukončením PGS studia bylo formálně podmíněno její setrvání v zaměstnanecké pozici. Proto jsme se společně začali snažit splnit poslední formální krok nezbytný k ukončení studia v oborové radě imunologie – a to sepsat a dovést k přijetí v impaktovaném časopise původní experimentální práci – a to i nesouvisející přímo s tématem disertační práce. To se podařilo - experimentální práce, sepisování a veškerá komunikace s vydavatelem byly provedeny doktorandkou, já jsem se podílel na korekcích stylu a obsahu.

Co se týká dosud nepublikovaných kontroverzních experimentálních dat o ontogenesi prasečí lymfopoesy, práce stále pokračuje a jak uvádí Jirí Šinkora ve svém komentáři, Alena Morávková bude první autorkou jedné ze vznikajících prací a spoluautorkou další.

Na závěr bych chtěl konstatovat, že přes komplikovanost Alenina kurikula doporučuji její absolutorium v rámci PGS v oborové radě imunologie, vzhledem k tomu, že splnila všechny formálních požadavky. Doporučuji její disertační práci k obhajobě a kladnému hodnocení. Alena Morávková během svého PGS studia prokázala nemalou houževnatost, zaujetí, samostatnost a inteligenci – vlastnosti, nezbytné pro úspěšnou vědeckou kariéru. Důležité je i to, že se Alena chce vědecké práci i nadále věnovat a investice vložená do jejího odborného růstu nebude pro nikoho ze zúčastněných ztracena.



Mgr. Jan Černý PhD.

Katedra fyziologie živočichů PřF UK v Praze